

## **Oponentský posudek k diplomové práci Martiny Markové na téma „Zaměstnávání cizinců“**

Diplomantka si zvolila velmi aktuální a zajímavé téma, které není příliš často zpracováváno. Zaměstnávání cizinců přitom stále nabývá na významu, zejména v souvislosti s přílivem cizinců, kteří stále častěji přicházejí do České republiky za účelem zaměstnání.

Předložená práce o rozsahu 72 stran je členěna do pěti kapitol. V první z nich se autorka zabývá mezinárodním prvkem v pracovních vztazích, a to jak z hlediska mezinárodního práva, tak z hlediska práva komunitárního, aby rovněž pojednala o vnitrostátní úpravě mezinárodního prvku v pracovněprávních vztazích. Další kapitolu již autorka věnuje platné právní úpravě zaměstnávání cizinců v ČR. Na toto pojednání pak navazuje kapitolou o volném pohybu pracovníků v Společenství, což následně dokumentuje na nizozemském pracovním právu. O zaměstnávání cizinců v Nizozemsku ostatně diplomantka pojednává také v samém závěru své práce.

Z hlediska systematického lze snad práci vytknout, že se ve třetí kapitole vrací v podstatě k tématu, o kterém bylo již pojednáno v subkapitole 1.2, i když z jiného hlediska. Rovněž lze vyslovit politování nad tím, že se ve své práci diplomantka nevěnovala příliš komparaci české a nizozemské právní úpravy, ač by tato, vzhledem k rozsahu, který právě nizozemskému právu věnovala, zcela na místě.

V práci lze nicméně naopak pozitivně hodnotit, že se autorka zabývala právě nizozemskou právní úpravou, což není zrovna obvyklé a představuje to tedy přínos celé práce. Rovněž pozitivně hodnotím, že autorka vložila do své práce poměrně rozsáhlý závěr, ve kterém poměrně výstižně zhodnotila platnou právní úpravu ČR v dané oblasti.

I přes drobné nedostatky doporučuji předloženou práci k obhajobě.

V průběhu obhajoby by se diplomantka měla zaměřit na následující okruhy problémů:

- úskalí současné právní úpravy zaměstnávání cizinců
- judikatura v oblasti zaměstnávání cizinců
- možná zlepšení stávající právní úpravy i politiky zaměstnanosti ve vztahu k cizincům

V Praze, 15.9.2009



JUDr. Kristina Koldinská, Ph.D.

oponent